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Mesdames et Messieurs, 
 

Je me réjouis d'être avec vous ce matin, pour l'inauguration de 

l'Institut Européen de Cancérologie (IEC) de Bingerville.  

J’aimerais avant tout propos, vous saluer bien amicalement de la part de 

mon cher Epoux, le Président de la République. 

Je voudrais adresser ensuite mes chaleureuses salutations à ma sœur, 

Madame Maïmouna Koné, Epouse de Monsieur le Vice-Président, 

que je suis heureuse de retrouver. 

J’adresse ensuite mes sincères salutations aux membres du 

Gouvernement qui sont à nos côtés ce matin, mes sœurs, les Ministres 

Mariatou Koné et Françoise Remarck qui sont avec nous, et je salue 

également Monsieur Pierre Dimba, Ministre de la Santé, de 

l’Hygiène Publique et de la Couverture maladie universelle. 

Monsieur le Ministre, je tiens à vous remercier pour votre soutien à ce 

projet, en faveur de la lutte contre le cancer dans notre pays, et bravo 

pour le formidable travail que vous faites.  

Je salue également Monsieur l’Ambassadeur de France venu 

manifester son soutien à cette initiative en faveur de la santé de nos 

concitoyens.  

J’adresse également mes salutations à notre sœur, Madame la Ministre 

Raymonde Goudou Coffie, PCA de la CNPS et à Monsieur Charles 

Kouassi, DG de la CNPS.  
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Je voudrais également saluer Mesdames les épouses des Présidents 

d’Institution, de Ministres et d’Ambassadeurs qui nous 

accompagnent à chaque occasion. C’est avec plaisir que je vous retrouve 

ce matin mes chères sœurs.  

 

Mes salutations vont aussi à toutes les autorités administratives et 

politiques ici présentes, et en particulier à Monsieur Lago Moclair, 

Sous-Préfet de Bingerville et Monsieur Youssouf Doumbia, 

Député-Maire de Bingerville, que je remercie pour leur implication 

personnelle dans la réussite de cette cérémonie. 

Je salue également les membres de ma délégation présents à cette 

importante occasion. Merci d’être là pour soutenir cette initiative. 

A ces salutations, j’associe toutes les personnalités ici présentes 

spécialement les PCA, les Directeurs Généraux et les partenaires et 

structures engagées dans la lutte contre le cancer.  

Je tiens également à saluer nos chefs traditionnels et guides 

religieux, qui nous entourent de leurs bénédictions. 

J’adresse à présent, mes salutations toutes particulières à Monsieur 

Jocelyn Akele, Président du Conseil d'Administration de l'Institut 

Européen de Cancérologie, ainsi qu’à Monsieur Alexandre 

Roquette, son Directeur Général. Messieurs, c'est grâce à votre vision 
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et à votre engagement que nous sommes réunis ici aujourd'hui. Merci 

d'avoir mené à bien ce beau projet. 

Mes salutations vont également à Monsieur Sega Sangaré et Hachim 

Diop, respectivement PCA et Directeur Général de l’HME, ainsi 

qu’à toutes les personnalités du monde médical. Merci de votre 

soutien et de votre présence. 

Je salue également l'ensemble du personnel de l’IEC : oncologues, 

radiothérapeutes, techniciens et personnels soignants, qui ont 

choisi de dédier leur expertise à la santé de nos compatriotes. Vous êtes, 

chaque jour, en première ligne du combat contre le cancer et votre 

engagement pour le maintien de la vie, force l'admiration. 

J'ai une pensée émue pour tous nos frères et sœurs qui sont affectés 

par le cancer particulièrement les Ambassadeurs de soins, cette 

association de patients dont nous avons entendu les émouvants 

témoignages tout à l’heure.  

Cet institut a été bâti pour vous offrir de meilleures chances de rémission. 

C'est pour vous que nous sommes tous là aujourd'hui, afin que l’espoir 

demeure. 

Je salue enfin, les populations de Bingerville venues en grand nombre 

prendre part à cette cérémonie. Et merci à mes sœurs de Bingerville pour 

le beau cadeau que j’ai reçu.  
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Mesdames et Messieurs, 

 

L'évènement qui nous réunit ce jour, revêt une dimension toute 

particulière à mes yeux, puisqu’il touche à la santé de nos populations.  

Comme vous le savez, le cancer est une maladie grave qui sévit 

partout dans le monde, y compris en Côte d’Ivoire, avec 21 300 

nouveaux cas officiellement recensés chaque année et 14 000 

décès enregistrés. Derrière ces chiffres alarmants, ce sont des vies qui 

sont suspendues à un diagnostic, des familles qui sont endeuillées par la 

maladie et des enfants qui sont privés de leur innocence.  

Afin de lutter efficacement contre cette maladie et parvenir à sauver le 

plus grand nombre de vies possible, nous avons la responsabilité de 

mutualiser nos forces.  

C’est dans ce contexte qu’à la suite de l’inauguration en 2018, du 

Centre National de Radiothérapie et d’Oncologie (CNRAO), nous 

inaugurons aujourd’hui, l'Institut Européen de Cancérologie. Et 

dans quelques mois, un nouveau centre national d’oncologie 

médical verra également le jour à Grand-Bassam, confirmant ainsi 

les efforts du Gouvernement en matière de lutte contre le cancer.  

A ce stade de mon propos, je voudrais prendre le temps d’adresser 

toutes mes félicitations au Gouvernement de Côte d’Ivoire, pour 

les efforts fournis dans le cadre de la lutte contre le cancer dans 

notre pays. En effet, l’offre de service publique de soins de santé, 
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appuyée par des initiatives privées telles que celle de l’IEC, favorisent une 

meilleure prise en charge de nos populations, en matière de 

traitement du cancer. Et je m’en réjouis grandement. Il s’agit d’une 

réponse tangible aux défis de la lutte contre le cancer dans notre pays.  

Par ailleurs, je suis particulièrement touchée par l’approche des dirigeants 

de l’IEC, dont la conviction demeure que les soins d'excellence soient 

disponibles pour tous. L'IEC propose de ce fait, des traitements à tarifs 

réduits, avec la même exigence de qualité qu’en occident. Il s’agit d’un 

choix éthique que je tiens à saluer.  

L’engagement social de l’institut se traduit aussi, par un programme de 

soutien aux patients démunis, et par un programme de formation du 

personnel médical ivoirien. Car soigner aujourd'hui, c'est bien ; mais 

former les médecins de demain, c'est encore mieux. Et cela, l’IEC l’a bien 

intégré dans son plan de développement. Je tiens à les en féliciter. 

Mesdames et Messieurs, 

Cette inauguration est d’autant plus importante, qu’elle fait écho à un 

combat que nous menons depuis des années, à travers la Fondation 

Children of Africa. Comme vous le savez, depuis sa création en 1998, 

la Fondation oriente ses efforts vers la protection de l’enfance, 

en matière de santé, d’éducation et de bien-être social.  

Dans ce cadre et en ce qui concerne le secteur de la santé, nous avons 

inauguré en 2018, l’hôpital Mère-Enfant de Bingerville, dont la 

vocation est de procurer des soins de qualité à la Mère et à l’Enfant ; 
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notamment en ce qui concerne le traitement de pathologies lourdes telles 

que le cancer. Et je suis très heureuse des performances de l’HME 

qui aujourd’hui, prend en charge gratuitement 90% des cas de 

cancers pédiatriques reçus.  

En effet, l’HME s’est déjà doté, depuis plusieurs années, d’un partenariat 

stratégique avec le CNRAO, afin de garantir aux patients les plus 

démunis l’accès aux soins oncologiques. Ce partenariat illustre notre 

conviction profonde que l’accès au traitement, ne doit pas demeurer une 

question de moyens. C’est dans cette même logique que s’inscrit 

aujourd’hui, le nouveau partenariat entre l’HME et l’IEC, qui vient 

élargir encore davantage l’offre de soins gratuits en 

radiothérapie, au bénéfice de nos enfants. 

Mesdames et Messieurs, 

 

En inaugurant aujourd'hui l'Institut Européen de Cancérologie de 

Bingerville, nous adressons un message d'espoir aux personnes malades. 

Accéder aux traitements est maintenant possible, avec le même niveau de 

qualité qu’en occident. Nous avons la capacité de construire des instituts 

médicaux d'excellence, et nous avons la volonté de préserver les vies des 

hommes, des femmes et surtout de nos enfants. 

Je félicite Monsieur Akélé Jocelyn et Monsieur Alexandre Roquette 

et ses partenaires, ainsi que leurs équipes, pour la réalisation de 

cette institution remarquable qui est un appui certain aux efforts du 
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Gouvernement. Merci pour votre engagement à sauver des vies et à 

rendre le progrès médical accessible au plus grand nombre. 

Aux patients et à leurs familles, 

 

Je veux vous dire que vous n'êtes pas seuls, nous sommes de tout cœur 

avec vous, prêts à faire les efforts qu’il faut pour que vous ayez accès à 

des soins de qualité.  

Aujourd'hui en Côte d'Ivoire, le cancer peut se soigner et il est possible 

d’en guérir. Et grâce à la conjugaison des efforts de tous, nous 

parviendrons à sauver de plus en plus de vies. 

 

 

Je vous remercie. 


